



標題新聞

香港特區政府針對特定群組的
新冠肺炎檢測計劃將常态化

香港警方突擊搗破一個懷疑武器庫
拘捕 6 人

澳門青少年普法活動 9 月至
11 月舉行 將加入國安法內容

澳門多措並舉確保國慶假期安
全有序

國台辦: 奉勸民進黨當局不要
在謀“獨”道路上越走越遠

台灣開放持團聚證大陸配偶申
請入台

台灣 8 月外 銷大陸訂 單同比增長 21%

華夏新聞 - 華夏早報台北訊 (首席記者 張邦毛) 台灣當局經濟事務主管部門 21 日發布統計數據顯示, 今年 8 月台灣企業外銷到大陸 (含香港) 的訂單達 128.8 億美元, 比上月增長 7.5%, 比去年同期增長 21%。

統計數據顯示, 8 月台灣企業大陸訂單以電子產品增加最多, 同比增加 43.7%, 基本金屬和光學器材次之, 分別增加 41% 和 8.2%。

此外, 台灣企業來自美國、歐洲和東盟的外銷訂單 8 月也都實現同比增長, 分別增長 19.5%、21.2% 和 5.5%; 來自日本的外銷訂單則同比减少 3.8%。



香港新冠肺炎確診病例破 5000 宗

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 潘利求) 截至 19 日零時, 香港新增 13 例新冠肺炎確診病例, 累計報告新冠肺炎確診病例 5009 例。隨着第三波疫情漸趨穩定, 社交距離措施放寬, 市民陸續恢復正常生活和工作, 商業活動也逐步恢復, 學校也將於 23 日起分階段復課。但特區政府仍指出, 第四波疫情可能會在冬季出現, 情況或會比第三波嚴峻。政府將根據疫情發展, 逐步有序分階段調整各項抗疫措施。

香港疫情上半年較為平

穩, 1 月至 6 月共有 1200 多宗確診病例。但 7 月初暴發的第三波疫情形勢嚴峻, 每日確診數字居高不下, 7 月和 8 月兩月新增 3500 多宗確診病例。

面對來勢洶洶的第三波疫情, 香港特區政府與社會各界同心抗疫。特區政府度數收緊防疫措施, 加大病毒檢測力度, 增設隔離設施, 尋求中央政府協助, 旨在迅速管控疫情, 儘可能切斷傳播鏈。這一系列措施取得成效, 自 9 月 1 日至今, 香港新增 188 宗確診病例, 其中有 8 天確診數維持在個

數, 有 1 天為零新增。

防疫工作中, 病毒檢測是重要一環, 特區政府一直採取三管齊下的策略: 一是由衛生署和醫院管理局恒常進行的病學檢測; 二是自 7 月中起推出針對高風險群組而設的特定群組檢測計劃; 三是根據地區或個別群組進行突發性檢測。這些策略可以儘早識別隱性傳播者, 達到“早識別、早隔離、早治療”。為了協助市民和企業渡過難關, 特區政府將要推出第三輪防疫抗疫基金和其他支援紓困措施, 共計約 240 億。



香港仍然是內地與全球各地之間的商業橋梁

華夏新聞 - 華夏早報香港訊 (記者 巢砥平) 香港特區政府財政司司長陳茂波 22 日出席“香港如何繼續充當通往內地的門戶”網上研討會, 重申香港仍然是內地與全球各地之間的商業橋梁, 角色無可替代。

據香港特區政府新聞處消息, 當日的網上研討會由比中經貿委員會和比利時香港協會合辦, 出席人數約 50 人。陳茂波通過研討會的問答環節, 同與會者分享香港如何應對新

冠肺炎疫情對全球經濟造成的衝擊, 以及香港特區政府推出的各項支援措施和前瞻性項目, 以幫助企業渡過難關, 協助企業更好地把握商機。

陳茂波表示, 香港多方面的制度優勢和根基, 包括法治和司法獨立、資訊和資金自由流通及簡單低稅制等, 一直是香港作為國際金融、貿易和商業中心的基石。香港憑藉其極佳的優勢, 為本地和國際企業開拓新市場和商機。“一帶一路”倡議和粵港澳大灣區發展,

將會為香港企業及所有與香港合作的比利時和歐洲企業帶來廣泛的前景和機遇。

研討會上, 就有关對《中華人民共和國香港特別行政區維護國家安全法》(香港國安法) 的關注, 陳茂波強調, 香港國安法的目的是確保香港擁有安全穩定的環境, 這對香港保持繁榮至為重要。他重申, 香港國安法針對的是極少數危害國家安全的人, 不會影響香港一直享有的高度自治、司法獨立和法治。



澳門社保基金為居民提供充裕养老保障

華夏新聞 - 華夏早報澳門訊 (記者 王世宣) 澳門社會保障基金行政管理委員會主席容光耀 23 日表示, 經過 30 年的發展, 社保基金已成功構建雙層式社會保障制度, 讓居民得享更充裕的退休保障。

社保基金當天在澳門科學館舉辦“慶祝社會保障基金成立 30 周年暨僱主嘉許儀式”, 澳門特區政府社會文化司司長歐陽瑜, 澳門中聯辦副秘書長、

社會工作部部長黃華蓋等嘉賓出席。

容光耀在致辭時表示, 澳門社保基金成立於 1990 年, 經過 30 年發展, 現已成功構建雙層式社會保障制度, 在特區政府的大力推動下, 全澳居民已獲得基本养老保障。未來社保基金將繼續完善雙層式社會保障制度, 推動第二層中央積金制度過渡至強制性, 讓居民得到更充裕的退休生活保障。

嘉許儀式上, 46 名新加入非強制性中央積金制度的僱主獲得表彰, 分別來自教育、公共事業、酒店、社會服務和商業機構等不同領域。

據介紹, 現在第一層社會保障制度登記的受益人約有 50 萬人, 养老金受領人約 12 萬人; 而第二層非強制中央積金自 2018 年實施至今, 已有 232 個僱主及 21700 多名僱員參與積金共同計劃。



台資企業加速擁抱大陸資本市場

華夏新聞 - 華夏早報台北訊 (首席記者 羅陽) “大陸批准上市的台資企業什麼時候達到 50 家?” 國台辦經濟局局長張世宏 20 日在廈門說, “我覺得很快了, 到有 100 家的時候, 大陸資本市場上就有可能形成台資的板塊。”

當天下午, 促進台資企業資本市場發展論壇在廈門舉行。與會業界專家認為, 台資企業加速擁抱大陸資本市場。

張世宏說, 2019 年以前, 大陸批准上市的台資企業剛

30 家。今年新冠肺炎疫情出現以來, 中國證監會批准了 7 家台資企業在大陸上市, 還有更多企業正在進行審理, “這是兩岸經貿關係發展的必然成果。”

張世宏認為, 台資企業最大的特點是做實體經濟, 技術含量高, 經營理念好, 更多的台資企業進入大陸資本市場將有助於改善大陸資本市場的質量, 台資企業在大陸 A 股上市沒有任何政策障礙。

全國台企聯會長李政宏也

在致辭中表示, 大陸資本市場改革和發展已經取得顯著成效, 不斷豐富資本市場的層次體系, 多层次拓寬融資渠道, 充分激發了市場主體活力。目前, 越來越多的台資企業登陸或者計劃登陸大陸資本市場, 台資企業在大陸資本市場上市正成為新趨勢。

深圳證券交易所上市推廣部總監陳峰指出, 推進創業板改革並試點註冊制, 將為優秀台資企業在 A 股市場上市發展帶來新機遇。